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Δελτίο Τύπου 

Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος σχετικά με τη διενέργεια 

άσκησης δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2021» 

 

Αθήνα, 11 Ιουνίου 2021 

 

Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 10 Ιουνίου 2021 η άσκηση πεδίου δασικής πυρκαγιάς, με την 
κωδική ονομασία «ΔΙΑ ΠΥΡΟΣ 2021», στις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις 
(ΠΕ.ΠΥ.Δ.) Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας. 

Τα σενάρια των ασκήσεων αφορούσαν την αντιμετώπιση μεγάλης έκτασης δασικής 
πυρκαγιάς, στο πεδίο, σε πραγματικό χρόνο, με την κινητοποίηση των επιχειρησιακών 
μονάδων όλων των εμπλεκομένων σε τέτοιου είδους περιστατικά, φορέων. 

Παρουσία του Υφυπουργού Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης Κρίσεων Νίκου 
Χαρδαλιά, του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Βασίλη Παπαγεωργίου, 
του αναπληρωτή Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας Γεώργιου – Μάριου 
Καραγιάννη, του  Εθνικού Διοικητή Πολιτικής Προστασίας Θεοδόσιου Δημακογιάννη και 
του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου Στέφανου Κολοκούρη, 
πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί στην Αττική, η άσκηση που αφορούσε την αντιμετώπιση 
δασικής πυρκαγιάς μεγάλης έκτασης που εκδηλώθηκε στο ύψωμα «Κοσμοθέα», πλησίον του 
οικισμού Δροσοπηγής στην Ανατολική πλευρά του ορεινού όγκου της Πάρνηθας, μεταξύ της 
δημοτικής ενότητας Αφιδνών, της δημοτικής κοινότητας Κρυονερίου και των στρατιωτικών 
εγκαταστάσεων της 651 ΑΒΥΠ, στην περιοχή του Δήμου Ωρωπού. 

Για την διεξαγωγή της συμμετείχαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος από τους 6ο και 
9ο Πυροσβεστικούς Σταθμούς Αθηνών, το ΜΕΤΠΕ, την 1η Ε.Μ.Α.Κ., την Υπηρεσία Εναερίων 
Μέσων, τα ΣμηΕΑ, την Υγειονομική Υπηρεσία Π.Σ., το Πυροσβεστικό Συνεργείο Αθηνών, τη 
Δ.Α.Ε.Ε., τη Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών και την Πυροσβεστική Ακαδημία, τις 
οποίες συντόνιζε ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής Αρχιπύραρχος Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος. 
Επίσης, συμμετείχαν εμπλεκόμενες Υπηρεσίες και φορείς από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Αττικής/ Γενική Δ/νση Δασών& Δασικού Περιβάλλοντος, την Περιφέρεια Αττικής, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., 
την ΕΛ.ΑΣ., το Ε.Κ.Α.Β, ο Δήμος Ωρωπού, ο Δήμος Διονύσου, το Δασαρχείο Καπανδριτίου 
καθώς και οι εθελοντικές ομάδες: Εθελοντικές Δυνάμεις Δασοπυρόσβεσης και Διάσωσης 
Ροδόπολης, ο Σύλλογος Πολιτικής Προστασίας Αγίου Στεφάνου, ο Σύλλογος Εθελοντών 
Αφιδνών Δασοπροστασίας, η Ομάδα Εθελοντών Δασοπυροσβεστών Διασωστών Εκάλης - 
Κηφισιάς, ο Σύλλογος Εθελοντών Πολιτικής Προστασίας Κρυονερίου και η Μονάδα 
Αντιμετώπισης Κινδύνων Ιπποκρατείου Πολιτείας. Το Ε.Σ.Κ.Ε.Δ.Ι.Κ. του Π.Σ. σε συνεργασία με 
το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο «Όλυμπος» είχαν τον συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων 
φορέων και η άσκηση μεταδόθηκε ζωντανά μέσω live streaming από το σύνδεσμο 
: www.fireservice.gr/live 
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Mετά την ολοκλήρωση της άσκησης, ο Υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων Νίκος Χαρδαλιάς έδωσε συγχαρητήρια στους συμμετέχοντες και μεταξύ άλλων 
τόνισε: «… βρεθήκαμε όλοι στο πεδίο και διαπιστώσαμε το υψηλό επίπεδο επιχειρησιακής 
ετοιμότητας, την άμεση απόκριση και συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με στόχο 
τη μέγιστη αποτελεσματικότητα στην αντιμετώπιση πυρκαγιών». 

Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Διεύθυνσης 
Πολιτικής Προστασίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αττικής Νικόλαος 
Καστρίτης, ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιώργος Πατούλης, ο Αντιπεριφερειάρχης Πολιτικής 
Προστασίας και Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Αττικής Βασίλειος 
Κόκκαλης, η Αντιπεριφερειάρχης Νοτίου τομέα Αθηνών Λουκία 
Κεφαλογιάννη, ο Δήμαρχος Ωρωπού Γεώργιος Γιασημάκης και ο Αντιδήμαρχος Ωρωπού 
Γιάννης Δήμας. 

Επίσης, την άσκηση παρακολούθησαν, ο Υπαρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 
Αντιστράτηγος Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο Επιτελάρχης του Πυροσβεστικού Αντιστράτηγος 
Αλέξιος Ράπανος, ο Α΄ Κλαδάρχης ΓΕΕΘΑ Υποστράτηγος (ΠΖ) Ιωάννης Τσιόπλος, ο Διευθυντής 
Α΄ Κλάδου ΓΕΣ Υποστράτηγος (ΠΖ) Δημόκριτος Κωνσταντάκος, ο Διοικητής ΔΑΥ Υποπτέραρχος 
(Ι) Γεώργιος Βαγενάς, ο Διευθυντής Α΄ Κλάδου ΓΕΑ Υποπτέραρχος (Ι) Αντώνιος Λιανίδης, ο 
Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης Υποστράτηγος Π.Σ. Χαράλαμπος Χιώνης, ο 
Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων Υποστράτηγος Π.Σ. Χρήστος Λάμπρης, ο Συντονιστής 
Επιχειρήσεων Αττικής Υποστράτηγος Π.Σ. Ιωάννης Πετρούτσος, ο Διευθυντής ΕΣΚΕΔΙΚ της 
ΕΛ.ΑΣ. Ταξίαρχος Ανδρέας Μπαμπαλούκας, ο Διευθυντής Γ΄ Κλάδου ΓΕΝ Πλοίαρχος Σταύρος 
Τερπένου, ο Διοικητής Υπηρεσίας Εναερίων Μέσων ΛΣ Πλοίαρχος Χαρίλαος Ευμορφόπουλος 
καθώς και Ανώτατοι αξιωματικοί του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας, πραγματοποιήθηκε η άσκηση στην Περιφερειακή 
Πυροσβεστική Διοίκηση Κεντρικής Μακεδονίας, παρουσία του Εθνικού Διοικητή Πολιτικής 
Προστασίας Θεοδόσιου Δημακογιάννη και του Υπαρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος 
Ιάκωβου Κλεφτοσπύρου και αφορούσε την αντιμετώπιση δασικής πυρκαγιάς μεγάλης 
έκτασης που εκδηλώθηκε στη θέση Καρύδι, στον οικισμό Βουρβουρού, της Δ.Κ. Αγ. 
Νικολάου, του Δήμου Σιθωνίας, της Π.Ε. Χαλκιδικής. 

Στην άσκηση, συμμετείχαν δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος από τους 2ο, 3ο και 
6ο Πυροσβεστικούς Σταθμούς Θεσσαλονίκης, την Π.Υ. Πολυγύρου Χαλκιδικής, την 
2η Ε.Μ.Α.Κ., την Υγειονομική Υπηρεσία Π.Σ., το Πυροσβεστικό Συνεργείο Θεσσαλονίκης και τη 
Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών τις οποίες συντόνιζε ο Διοικητής Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Ν. Χαλκιδικής Πύραρχος Αριστείδης Κατιρτζίδης. Επίσης, συμμετείχαν 
εμπλεκόμενες Υπηρεσίες και φορείς από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, το Γ.Ε.ΕΘ.Α., 
την ΕΛ.ΑΣ., το Λ.Σ., το Ε.Κ.Α.Β, το Δασαρχείο Πολυγύρου καθώς και οι εθελοντικές ομάδες: 
Ομάδα Πυροπροστασίας Εθελοντών Αγίου Νικολάου, Ομάδα Πυροπροστασίας Εθελοντών 
Δραγουντέλι, ο Όμιλος Φίλων Κυνηγών Ακτής Θερμαϊκού και η Λέσχη Εφέδρων Ενόπλων 
Δυνάμεων. Ο συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων φορέων της άσκησης πραγματοποιήθηκε 
από το Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο «Όλυμπος». 

Την άσκηση παρακολούθησαν, μεταξύ άλλων, η Εκπρόσωπος της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Μακεδονίας Θράκης Προϊσταμένη Δ/νσης Π.Ε. Πολιτικών Μηχανικών 
Κρυστάλλω Γεωργιάδου, ο Αναπληρωτής Προϊστάμενος Αυτοτελούς Δ/νσης Π.Π. της Π.Κ.Μ 
Χαράλαμπος Στεργιάδης, ο Εκπρόσωπος της Πολιτικής Προστασίας Χαλκιδικής Δημήτριος 
Λοκοβίτης, ο Δήμαρχος Σιθωνίας Πάρης Τεμπλάς, η Αντιδήμαρχος Τουρισμού Δ. Σιθωνίας 
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Μαρία Πάργα, η Διευθύντρια Διοικητικού Δ. Σιθωνίας Μαρία Χρηστάρα, ο Προϊστάμενος 
Διεύθυνσης Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών Παναγιώτης Κυριακίδης, ο Εκπρόσωπος 
της Διεύθυνσης Δασών Χαλκιδικής Παύλος Μπεκιαρόγλου και ο Εκπρόσωπος του 
δασαρχείου Πολυγύρου Θωμάς Αρβανίτης. 

Επίσης, την άσκηση παρακολούθησαν, ο Προϊστάμενος Κλάδου Επιχειρήσεων Υποστράτηγος 
Π.Σ. Χρήστος Λάμπρης, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων. Κεντρικής Μακεδονίας, Ανατολικής 
Μακεδονίας και Θράκης Υποστράτηγος ΠΣ Μάριος Αποστολίδης, ο Διοικητής ΠΕΠΥΔ 
Κεντρικής Μακεδονίας Αρχιπύραρχος Νικόλαος Αθάνατος, ο Εκπρόσωπος του Στρατηγού 
Διοικητή του Γ΄ Σώματος Συνταγματάρχης Τεθωρακισμένων Γεώργιος Γκέτσος, ο Εκπρόσωπος 
Επιτελής από την ΜΕΡΥΠ Συνταγματάρχης (ΠΖ) Κωνσταντίνος Αμασιαλίδης, ο Εκπρόσωπος 
της 113 Π.Μ. Σμήναρχος (Ι) Παντελής Βαλασιάδης, ο Εκπρόσωπος της 34 ΜΚ ΤΑΞ της ΙΙ Μ/Κ 
Μεραρχίας Πεζικού Ταγματάρχης Ιωάννης Κουδούνης, ο Αστυνομικός Διευθυντής της Γενικής 
Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνση Κ.Μ Δημήτριος Μικρός, ο Γενικός Αστυνομικός 
Διευθυντής Αστυνομίας  Π.Ε. Χαλκιδικής Γεώργιος Παπαδόπουλος , ο Εκπρόσωπος του 
Λιμεναρχείου Ιερισσού Πλωτάρχης Αναστάσιος Σκλεπός καθώς και Ανώτατοι αξιωματικοί του 
Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. 

Κατά την εξέλιξη των ασκήσεων δόθηκαν οι κύριες προτεραιότητες που περιελάμβαναν, την 
προστασία του πληθυσμού εντός της περιοχής που εξελίχθηκε η πυρκαγιά, την προστασία 
των υποδομών και τον αποκλεισμό εισόδου πολιτών προς την περιοχή εξέλιξης και πιθανής 
επέκτασής της. 

Σκοπός των ασκήσεων ήταν, η ανάπτυξη συνεργασίας και επικοινωνίας των εμπλεκομένων 
φορέων, η δοκιμασία της λειτουργικότητας και αποτελεσματικότητας των διαδικασιών 
αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών συμπεριλαμβανομένης της προστασίας του 
πληθυσμού, η δοκιμασία της επιχειρησιακής ετοιμότητας του προσωπικού των 
εμπλεκόμενων φορέων στη διαχείριση των δασικών πυρκαγιών, ο έλεγχος του ετήσιου 
σχεδιασμού δασοπυρόσβεσης, η δοκιμασία και ο έλεγχος αξιοπιστίας της υλικοτεχνικής 
υποδομής των φορέων και των μέσων που διαθέτουν και η ένταξη και η αξιοποίηση νέων 
τεχνολογιών στη δασοπυρόσβεση σε πραγματικό χρόνο ενόψει της προετοιμασίας για την 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών κατά την αντιπυρική περίοδο έτους 2021. 
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